# 温馨的开学提示

自8月25日以来,有不少家长群都收到了老 师和学校发来的开学提醒,内容主要是提示家长 和孩子要为开学做好准备,提醒家长督促孩子们 认直完成暑期作业,并确定本学期目标。这一提 醒非常温馨,家长们对学校和老师们的这一做法 表示赞同。

"当我看到老师们发来的这条提醒微信后, 我不由地感到高兴。因为这里面提到的许多东 西,是我们家长想不到的,特别周全和温暖。"家 长张女士称,她非常支持学校和老师的这一做 法,这是一种负责任的表现。联系到放假前学校 发出的放假注意事项提醒,她为孩子在这所学校 是作为家长,有义务监督孩子完成作业。从8月 就读感到荣幸。据悉,该学校在今年放暑假前, 向所有学生群都发了放假提示,里面的内容面面 俱到,比如学生放假安全提示、学生假期特色作 业提示、学生阅读计划等等。而且还人性化地列 个书单,供家长们参考。该学校的这个做 法,得到了广大学生家长的赞誉。

"要不是看到提示,恐怕儿子的暑期作业不 会如期完成。"牛先生称,儿子今年秋季读小学四 年级,平时比较顽皮。眼看就要开学了,暑期作 业还有一半没有完成。孩子不懂事能够原谅,但

25日开始,他每天都要抽出时间催促儿子认真完 成暑期作业。也就是几天的时间,儿子出色地完 成了所有暑期作业。8月29日,他带着孩子去商 店置办了开学需要的所有文具用品。趁着开学 前的两天,他还和孩子商定了本学期的学习目

看似一个不怎么起眼的提醒,其实是学校的 用心之作,也是每位教育工作者的肺腑之言。他 们这样做的目的很简单:一切为了孩子。在此, 我们代表家长向该学校点赞。



离石区朝阳小学 开学第一天。

报 记 者

9月1日,全市中小学迎 来新学期的第一天。记者走 访多所中小学发现,各个中小 学开学秩序良好,学校安保丝 毫不放松。孩子们背着新书 包,拿着领到的新课本,个个 兴高采烈,充满着对新学期的

当日上午,记者来到我市 离石区朝阳小学,为了迎接新 学期的到来,学校开展形式多 样欢迎新生人学的活动,并做 好开学第一课,让孩子们从暑 假生活中"收心'

"开学了,要让学生从暑 假散漫的状态中收心,我们老 师提前将新学期要求发布班 级群提醒学生家长,并和送孩 子到学校的家长交流,了解孩 子暑假的情况,同时安排暑假 生活见闻课,让孩子们充分交 流自己暑假的精彩生活,尽快 从暑假生活中收心到学校。" 朝阳小学李老师告诉记者。

面对暑假生活,孩子们虽 然不舍,但新学期见到同学们 也是很开心,相互之间嬉戏打 闹,有着说不完的话。"暑假爸 爸妈妈带我去北京了,北京真 漂亮,天安门特别好看,我还看了升旗仪式。"三年级(1)班 的刘依涵和同伴说道。

刘依涵说,自己的暑假生 活很精彩,爸爸妈妈带她出去 玩,看了很多东西。"我的暑假 作业很早就做完了,今天领到 了新书,在新学期我要好好学 习,争取寒假时,爸爸妈妈还 可以带我出去玩。

刘依涵的妈妈王女士告 诉记者,开学前,自己认真检 查了女儿的暑假作业,并和孩 一起制定了上学期间的作 息时间,陪孩子读书,畅想新 学期的生活,还督促她根据自 己的需要准备学习用品,感觉 孩子开学了很从容,没有一点 不适应。

### 打好基础 多读书

□ 本报记者 曹永亮

又是一年开学季,逛书店成为许多 家长的自发任务。近两天,前来我市新华 书店购书的家长络绎不绝。通过了解,记 者发现,家长们的观念变了,那就是,家长 们买的课外书多了,目的是为培养孩子的 阅读能力,加强孩子的文字功底。

"作为家长,如果有条件的话,也需要 对教学大纲有所了解。只有这样做,才能 更好地配合老师,促进孩子成长。"家长刘 先生称,他的孩子本学期升三年级,就读 于离石城区某小学。他是个生意人,此 前,因为生意格外忙,两口子对孩子的关 心不够。上个学期末,老师告诉他,必须 关心孩子的成长,孩子阅读的书少,语言 表达能力差,语文水平偏低。所以,在这 个假期里,他抽出了更多的时间陪孩子读 书、朗诵。近两个月过去了,他的付出有 了收获,孩子渐渐地喜欢上了阅读。 期开学前夕,孩子主动要求到书店买几本 课外书。一听孩子主动要买书,他高兴得 合不拢嘴,兴冲冲地带着孩子在新华书 店挑了三本书,分别是儿童版《三国演 义》《岳飞传》《格林童话》。

"语文是基础学科,中小学阶段最关 键,必须多读书,汲取更多的知识。"家长 刘女士是一位初中教师,她的孩子就读 于我市某初中。她教育孩子学好语文的 秘诀就在于:多读书。她告诉记者:"语 文是一门特殊的学科,没有捷径,家长不 能光盯着学习成绩,而忽略了成绩之外 的东西,肚子里没有墨水,你指望写好作 文吗?"每个学期,她都要给孩子定制读 书计划,每天孩子都会至少抽出一个小 时的时间来读书。这已经成为一种习 惯,读书也自然而然成为了孩子的爱好, 而不是负担。

采访中,记者发现,持刘女十一样想 法的家长很多。大家对孩子的学习成绩 不再像过去那样死盯着不放,对孩子的 学习期望与态度也逐渐趋于理性。

离石区廷亮中学

## 初秋开学季 军训展新姿







9月2日,是离石区各初中学校新生报道入学的日子。这一天,离石区廷亮中学也迎来了初一新生的到来 并随即展开了紧张而有意义的军训生活。他们充满好奇而又神情坚毅,站军姿、走正步、整内务、唱军歌,同学 们通过军训锻炼自己的意志,展示自己的风采,迎接全新的初中生活,打开了人生全新的一页。

图为廷亮中学初一1815班同学在训练中。

记者 李艳 摄

#### 孝义中和路小学举行秋季开学典礼



学校为上学期品学兼优的学生颁发

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华 马朝龙)金色 的九月,是温馨的,灿烂的九月,是丰硕的。 9月1日上 午,孝义市中和路小学全体师生满怀新的希望,齐聚学校操场隆重举行以"喜迎新学期、踏上新征程、谱写新梦想" 为主题的开学典礼,迎接新的挑战,收获新的成果。

典礼上,李贵青校长慷慨激昂的发言带给同学们新 的希望、新的梦想,给教师带来了新的使命感和责任 感。对上学年的成绩进行了回顾总结,也对新学期提出 了新的要求,激发了全体教师奋发向上的决心,竭尽全 力帮助孩子们扣好人生的第一粒扣子。学校对上学期 成绩优秀的同学、中和文明岗文明学生、优秀社团以及 成员进行了表彰。与此同时,全体教师还进行了师德师风宣誓。此次开学典礼简洁而庄重,吹响了新学期工作 的集结号,增强了师生的凝聚力。

